

FRANJO ČIČEK:

Mihec Pihec



MIHEC PIHEC DARUJE TETI KANARČKA

V POČITNICAH JE BILA NA OBISKU PRI MIHČEVIH TETA IZ MESTA. JE BILA TETA ZELO RADODARNA Z BESEDAMI IN JE DEJALA MED DRUGIM, NAJ DADO MIHCA K NJEJ ZA NEKAJ ČASA. OČE PIHEC SE JE VESEL OPRIJEL TE BILKE IN JE PRIJAZNI TETI RAD ZAGOTOVIL, DA PRIZENE ŽE V NEKAJ DNEH NADEBUDNEGA NEČAKA POD NJEN KROV.

LJUBEZNIVI TETI JE BILO MALO ŽAL, DA JI JE POVEDAL JEZIK VEČ, KAKOR JE ŽELELO NEŽNO ČUTEČE SRCE, IN OČE PIHEC JE SEVE ZAGRABIL ZA TO BESEDO KAKOR PES ZA KOST, TAKŠNI SO DANES LJUDJE! SEVEDA BESEDE NE MORE VEČ SNESTI. BILO BI PA TUDI PRIJETNO, ČE BI LAHKO JEDEL BESEDE, POSEBNO, KADAR SI LAČEN. HOLAJ, KRIZA IN BREZPOSELNOST BI ŠLA ZBOGOM KAKOR KAFRA. ŽALIBOG DA NI TAKO. TETA JE PIKRO POKIMALA IN TAKO JE OSTALO.

ČEZ NEKAJ DNI JE PRIPELJAL OČE MIHCA K TETI TER SE LEPO POSLOVIL, VES VESEL, DA BO VSAJ NEKAJ DNI BREZ SKRBI, KER MU MIHEC NE BO NOBENE ZAGODEL.

»NO, MIHEC,« JE REKLA SLADKA TETA, »LEPO JE OD TEBE, DA SI PRIŠEL K MENI. NO, MIHEC, PA MI BOŠ POVEDAL KAJ LEPEGA IN NOVEGA! RECIMO, NA PRIMER, KAJ SO REKLI DOMA, KO SI ODHAJAL? SI MOGOČE PRINESEL KAK POZDRAVČEK ZAME?«

»NIČ NISEM PRINESEL,« JE ODVRNIL MIHEC, »PAČ PA SO DOMA REKLI, ATA JE REKEL MAMI, DOBRO SEM SLIŠAL V SOBO: ZDAJ BOM TOREJ PELJAL TEGA PUJSA K TETI. HRKADIBRKA! BABA BO DIVJE ZIJALA, A PRAV SE JI ZGODI. SAJ SE ŠE PRETEGNITI NE ZNA OD LENOBE.«

»TAKO SO REKLI? LEPO SO POVEDALI,« JE ODVRNILA TETA KISLO. PRECEJ JO JE POGREL TA POZDRAV, MALO JE KIHNILA IN NAŠOBILA USTA. VENDAR MIHEC JE BIL NEDOLŽEN KAKOR JAGNJE PRED VOLKOM, TO JE VEDELA TUDI TETA IN JE PRIJAZNO PELJALA MIHCA V SOBO.

V SOBI JE IMELA TETA KLETKO IN V NJEJ LEPEGA RUMENEGA PTIČKA KANARČKA. KANARČEK JE ŽVIŽGAL IN GOSTOLEL, DA JE MIHEC POZABIL NA VSE SKRBI IN TEŽAVE. KAR GLEDAL GA JE IN GLEDAL IN KO JE ODŠLA TETA NA TRG, DA NAKUPI ENO IN DRUGO, SE JE ZAPRL MIHEC V SOBO H KANARČKU IN BILO MU JE KAKOR V NEBESIH, KAKOR V PRAVEM PARADIZU SE JE PUSTILA ZAPRETI V SOBO TUDI MAČKA IN SEDAJ STA OBA GLEDALA KANARČKA KAKOR ČUDO Z ONEGA SVETA. KANARČEK JE ŽVIŽGAL IN PREPEVAL, MAČKI JE UGAJALO PETJE ŠE BOLJ KAKOR MIHCU. STOPILA JE BLIŽE IN POVOHALA KLETKO. SI JE MISLIL MIHEC: »VIDIŠ JO, MUCO MUCASTO! H KANARČKU BI RADA, TAKO JI UGAJA NJEGOV PRISRČNI GLASEK.«



JE BIL MIHEC DEČEK, KI JE VSEM RAD POSTREGEL, KOLIKOR JE MOGEL. PA JE ODPRL VRATCA, NAJ VSTOPI MUCA K NEZNEMU PEVCU. MUCA SI NI DALA DVAKRAT REČI. ZE JE BILA V KLETKI IN, HAM! JE ŠEL KANARČEK NA ONI SVET. SPOZNAL JE MIHEC, DA MAČKA NI RAVNALA PO PRAVICI, VENDAR ZVONITI PO TOČI JE PREPOZNO. SICER JE IMEL KRASNO PRIDIGO IN NAUKE ZA MUCO, TODA GA MUCA NI PREVEČ VESTNO POSLUŠALA. SKOČILA JE POD POSTELJO IN SE OBLIZOVALA.

TETA JE DIVJALA PO SOBAH KAKOR KOKLJA, ČE JO VRŽES Z GNEZDA, KJER ČIVKAJO MLADI KLJUNI. MIHCU JE NAŠTEVALA IMENA, DA SI JIH KAR NI MOGEL ZAPOMNITI. BUTEC DA JE, OSEL, SVOJAT, FALOT, RAZBOJNIK IN ROPAR, BARABA IN SMRKAVEC, FRKOLIN IN BOGNASVARUJ! MAČKO DA SPUSČA H KANARČKU, TAKŠNEGA DIVJAKA DA IMA ZA NEČAKA? SRAMOTA, DA BI SE PODRL SVET IN VSA PIHČEVA DRUHAL NAJ GRE NA DNO PE-

KLA! STARI PIHEC DA BO ŠE VIDEL, ČIGAVA BABA BO DIVJE ZIJALA IN SE PRETEGOVALA OD LENOBE. MAR JE NJEJ ZA NJEGOVE ZVERINE!

PONIŽNO JE POSLUŠAL MIHEC NENAČADNO PRIDIGO IN KO JE SPOZNAL, DA JE PRIJAZNA TETKA POVEDALA VSE, KAR JI JE BILO NA JEZIKU, JE PRIPOMNIL:

»NIKAR NE BODITE HUDI, TETA! TAKIH KANARČKOV, KAKOR JE BIL TALE, IMAMO DOMA VSE POLNO. TAKOJ STOPIM DOMOV IN VAM PRINESEM ENEGA.«

TETA, KI JE BILA NA KANARČKE VSA ŽIVA IN MRTVA, JE OSUPNILA: »KAJ PRAVIŠ, MIHEC, ALI JE MOGOČE? JOJ, MIHEC, ALI JE RES? MIHEC, ZLATI MOJ MIHEC, POTEM PA HITRO SKOČI DOMOV IN MI PRINESI ENEGA, DOBIŠ CEL DINAR! TAK PRIDEN FANT!«

VZEL JE MIHEC POT POD NOGE IN KO JE PRIŠEL DOMOV, SE ŠE OGLASIL NI V HIŠI. KAR NA DVORIŠČE JE STOPIL. RJAVA KOKLJA JE VODILA SVOJO RUMENO DRUŽINO POD BRAJDAMI. S PUHOM POKRITI IN ŽIVORUMENI PICEKI SO ŠARILI OKROG NJE IN SE ČUDILI VELIKEMU ČRVU. MIHEC JE URNO POBASAL ENEGA, KOKLJA NITI NI OPAZILA TATVINE, ČRV JI JE DAL PREVEČ POSLA IN PICEKOV JE MRGOLELO, DA ŠE ENEGA POGREŠALA NI. MIHEC JE PORINIL RUMENEGA PICEKA V ŽEP IN HAJDI NAZAJ K TETI:

»TULE IMATE KANARČKA, TETA! DINAR DOBIM, POTEM PA GREM DOMOV!«

(DALJE PRIHODNJIC)



ZOPET V ŠOLI

Zopet v šoli! Minul je
lepih počitnic radostni čas;
dosti je bilo brezdelja,
zdaj spet dolžnosti čakajo nas.

Duh in telo sta spočita,
vsem nam žari spet resnost v očeh,
ni nam na smeh pri pouku,
mirno sedimo v šolskih klopeh.

Dajmo, učimo se pridno,
da bo gospod učitelj vesel,
da bomo vrli možje vsi,
kadar mladosti bo dan dozorel!

